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Конспекта урока

ФИО учителя: Минина Валентина Владимировна.
ОУ: государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов п.г.т. Усть-Кинельский городского округа Кинель Самарской области.
Предмет: изобразительное искусство.
Класс: 6.
Тема урока: Выразительные средства в скульптуре.
Цель урока: получить представления о скульптурном образе и средствах его художественной выразительности. 
Задачи урока:

Обучающие: познакомить учащихся со скульптурой как особым видом изобразительного искусства, ее видами, отличительными особенностями, средствами художественной выразительности, скульптурными материалами.
Развивающие: развивать практическую художественную творческую деятельность учащихся через работу с различными художественными материалами.

Воспитывающие:  инициирование и поддержка творческой  деятельности школьников как средства  их самореализации и самовыражения.  
Планируемые образовательные результаты: 
- предметные: в результате изучения данной темы учащиеся смогут отличать  скульптурные изображения от иных видов изобразительного искусства, называть их отличительные особенности, различать круглую скульптуру от рельефной, станковую от монументальной,  характеризовать основные скульптурные материалы и условия их применения в объёмных изображениях, рассуждать о средствах художественной выразительности в скульптурном образе, осваивать простые навыки художественной выразительности в объёмном изображении животных различными материалами (бумагопластика). 
- личностные: воспитание чувственной сферы обучающегося на примере скульптурных изображений, духовно-нравственное развитие обучающихся путем приобщения к опыту мировой  художественной культуры, развитие творческого потенциала  учащихся. 

- метапредметные: развитие базовых логических действий с помощью выявления существенных признаков видов изобразительного искусства в целом и скульптуры в частности, развитие умения работать с информацией, представленной в виде видео, развитие коммуникативных навыков (формулировать суждения, вести диалог, выражать эмоции и пр.), развитие регулятивных навыков: целеполагания, планирования деятельности, самоконтроля и самооценки. 

  Программное содержание: скульптурный образ и средства его художественной выразительности, виды скульптурных изображений и их назначение в жизни людей, основные скульптурные материалы и условия их применения в объёмных изображениях, средства художественной выразительности в скульптурном образе.

Ценностные ориентиры: духовно-нравственное развитие ребёнка, получение  эмоционального, чувственного опыта, выраженного в искусстве через знакомство со скульптурой в форме личного творческого опыта. 

Основные понятия по предмету:  скульптура, характер материала, виды скульптуры: монументальная, станковая, мелкая пластика, круглая скульптура, рельеф, анималистический жанр. 

План изучения нового материала:

1. Скульптура как вид изобразительного искусства.

2. История развития скульптуры.

3. Скульптурные художественные материалы.

4. Виды скульптуры и их назначение в жизни людей.

5. Средства художественной выразительности в скульптуре.

6. Анималистический жанр в скульптуре.

7. Закрепление материала. 
Тип урока: урок открытия нового знания.
Форма урока:  дистанционный урок.

Технология обучения: информационно-коммуникационная технология.
Оборудование (или оснащение) урока: учебник Неменская Л. А. «Изобразительное искусство. Искусство в жизни человека»  6 класс, компьютер для организации дистанционного урока у учителя, средства выхода на урок у обучающихся, средство для проведения дистанционного  урока (Zoom), электронный образовательный ресурс РЭШ, облачная технология Гугл-формы, бумага.
Домашнее задание: выполнение задания в Гугл-форме.
Технологическая карта хода урока:

	Планируемые результаты (ПР)
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент

	Готовность к уроку.
Формирование личностных, регулятивных УУД.
	Подключает учащихся к Zoom-конференции. Проверяет качество связи. Приветствует учащихся. 
	Организуют рабочее место, включают звук и камеру в Zoom-конференции. Настраиваются на предстоящую работу.

	II. Введение в тему урока, актуализация имеющихся знаний

	Вспоминают виды изобразительного искусства, их отличительные особенности. Определяют тему и цель урока.
Формирование познавательных, коммуникативных, регулятивных УУД.

	Включает функцию демонстрации экрана, показывает изображения, относящиеся к различным видам изобразительного искусства. Организует работу учащихся по увиденному.
- Посмотрите на представленные изображения и разбейте их на группы. Сколько групп у вас получилось? По  какому признаку вы организовали группы? Какие изображения вы включили в каждую из групп?

Помогает учащимся вспомнить и назвать отличительные особенности графики, живописи. Выявляет пробелы в знаниях детей по теме скульптуры. 
Совместно с учащимися формулирует тему урока, ставит цель, определяет основные ключевые моменты изучения темы, проговаривает ход урока.  
	Сортируют изображения в группы, соответствующие основным видам изобразительного искусства: графику, живопись, скульптуру.  Объясняют свой выбор, используя имеющиеся у них знания об отличительных особенностях, характерных чертах и средства выразительности основных видов изобразительных искусств.  Приходят к выводу, что они могут отличить скульптуру, но затрудняются дать ей подробную характеристику, т.к. еще не изучали данную тему.

Формулируют тему урока, предполагают его цель и свои виды деятельности. 

	III. Изучение нового материала

	Знакомятся со скульптурой как видом изобразительного искусства, ее отличительными особенностями, видами (станковой и монументальной, круглой и рельефом), скульптурными материалами и условиями их применения.
Формирование предметных, познавательных, коммуникативных, личностных УУД. 
	Организует знакомство с темой урока  с помощью ЭОР РЭШ (в чате Zoom-конференции отправляет ссылку на видеоурок https://resh.edu.ru/subject/lesson/7879/main/308944/). 
Отвечает на вопросы учащихся.    
Организует физкультминутку  с целью снятия напряжения и расслабления с глаз учащихся.
	Смотрят видеоурок по ссылке, запоминают основные понятия, задают вопросы по оставшимся непонятным моментам  после  просмотренного.
Принимают участие в физкультминутке, выполняют упражнения зрительной гимнастики.

	IV. Этап закрепления нового материала

	Осуществляют самоконтроль и взаимоконтроль по изученной теме. Организуют творческую деятельность, направленную на создание объемного изображения животного с помощью бумаги
Формирование предметных, познавательных, коммуникативных, регулятивных УУД.
	Организует опрос учащихся с целью закрепления материала по итогам просмотренного видеоурока. Совместно с учащимися разбирает тренировочные задания на платформе РЭШ - https://resh.edu.ru/subject/lesson/7879/train/308942/ - в режиме демонстрации экрана, дает пояснения, направляет к выбору правильных ответов. 
Организует выполнение творческого задания  - изготовление объемного изображения животного в технике бумагопластики. Демонстрирует в камеру виды работы с бумагой: сминание, перекручивание, склеивание. Показывает, как из листа мятой бумаги получается объемное изображение задуманного животного. Стимулирует творчество школьников, подбадривает их, дает рекомендации по работе.
	Отвечают на вопросы, делят изображения на группы, сортируют их, объясняют свой выбор, дополняют ответы друг друга, сравнивают, анализируют.
Работают с бумагой, пробуют себя в новой для них творческой деятельности, создают объемное изображение животного в технике бумагопластики. В ситуациях, вызывающих затруднения, обращаются за помощью к учителю, помогают друг другу советами.



	V. Рефлексивный этап урока

	Систематизируют полученные на уроке знания и умения.

Анализируют свою  деятельность и  эмоциональное состояние на уроке. 

Формирование регулятивных, личностных УУД. 
	Организует проведение рефлексии деятельности.
	Вспоминают, что узнали на уроке. Демонстрируют в камеры получившихся животных, оценивают результаты своей работы и работы друг друга.  В чате Zoom-конференции оценивают свое эмоциональное состояние по итогам урока с помощью смайликов.

	VI. Подведение итогов урока

	Формирование регулятивных УУД.
	Организует подведение итогов урока.

Для получения обратной связи о приобретенных на уроке знаниях по теме  дает учащимся ссылку на работу в гугл-форме в качестве домашнего задания. https://docs.google.com/forms/d/1s5tt52MtpM60y87yN7gpfg0vZ6dvJ1ALsEV5HBqMu7I/edit  
	Сохраняют ссылку для выполнения домашнего задания.


